
Додаток  

до листа Управління освіти адміністрації  

Індустріального району  

Харківської міської ради  

09.11.2020 № 01-49/1696/20 

 
Творчий звіт  

про проведення Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек  

в Індустріальному районі міста Харкова у 2020 році 

 

На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2014 № 931 «Про 

проведення щорічного Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек», листа ДНУ 

«Інститут модернізації змісту освіти» від 27.07.2020 № 221/10-1499 «Щодо виконання 

наказу Міністерства освіти і науки України від 12.08.2014 № 931», листа КВНЗ 

«Харківська академія неперервної освіти» від 16.09.2020 № 447 «Про проведення 

Всеукраїнського місячника шкільних бібліотек» у школах Індустріального району міста 

Харкова з 01 по 31 жовтня 2020 року пройшов  Всеукраїнський місячник шкільних 

бібліотек під гаслом «Шкільна бібліотека та екологічна просвіта учнів». 

Нова українська школа без нової сучасної шкільної бібліотеки не відбудеться, адже 

шкільна бібліотека – це саме те місце, де щодня для спільної роботи зустрічаються учні, 

вчителі, бібліотекарі, де здобуті на уроках знання складаються у дітей у цілісну картину 

світу. Шкільна бібліотека, виконуючи виховну функцію, стала  головним осередком      у  

екологічній просвіті учасників освітнього процесу.   

          Глобальна екологічна криза, в умовах якої ми живемо, є наслідком впливу багатьох 

чинників і насамперед споживацького підходу до природи. Одна, чи не найсуттєвіша 

причина екологічної кризи, – це глибоке падіння духовності та моралі, низький рівень 

екологічної освіти і виховання, загалом екологічної культури переважної більшості 

мешканців планети. Зважаючи на це, підготовка громадян із високим рівнем екологічних 

знань, екологічної свідомості та культури на основі нових критеріїв оцінки взаємовідносин 

людського суспільства й природи має стати одним з найпотужніших важелів у розв’язанні 

надзвичайно гострих екологічних і соціально-економічних проблем сучасної України.  

         Сьогодні, коли на всій планеті під впливом людини відбулися помітні зміни як живої, 

так і неживої природи, дедалі більшого значення набуває гармонійна взаємодія суспільства 

і природного довкілля, оскільки людина отримує від природи все необхідне для життя: 

енергію, продукти харчування, матеріали, черпає в ній емоційну й естетичну наснагу. Тому 

вкрай необхідна не лише чітка стратегія охорони природного середовища та посилення 

контролю за природокористуванням, але й добре продумана система екологічної освіти й 

виховання населення.   

            Шкільна бібліотека, як структурний підрозділ закладу загальної середньої освіти і 

важливий складник його освітнього простору, посідає важливе місце у системі 

екологічного виховання учнів. Головними пріоритетами її діяльності є виховання 

екологічної свідомості, екологічної культури молодих громадян України.  

Задля  сприяння  реалізації  зазначених  проблем  цьогорічний  Всеукраїнський  місячник 

шкільних бібліотек відбувався під гаслом: «Шкільна бібліотека та екологічна просвіта 

учнів». Головна мета Всеукраїнського місячника – привернення уваги до екологічних 

проблем і активізація роботи бібліотеки з екологічної просвіти підростаючого покоління 

спільно з учасниками освітнього процесу.  

У рамках Всеукраїнського місячника шкільними бібліотеками Індустріального району 

міста Харкова було проведено різноманітні заходи, які сприяють   екологічній просвіті 

учасників освітнього процесу.  Працівники бібліотеки  під час проведення Всеукраїнського 

місячника шкільних бібліотек застосовували різноманітні форми та методи бібліотечної 

роботи з екологічного виховання. А саме: екологічні подорожі, уроки, вікторини, виставки, 

фото і відео конкурси, театралізовані вистави, творчі майстерні, різноманітні акції тощо.  



                      Продовження додатка 2 
У закладах освіти місячник розпочався з екскурсій до бібліотек, у яких 

брали участь учні молодших  класів. Урочисто в читачі бібліотеки були прийняті учні 1-х 

класів. Для першокласників було вперше проведено екскурсію по бібліотеці, по 

дивовижній книжковій країні. Після екскурсії «Книжкова домівка» учні ознайомилися з 

правилами поведінки у бібліотеці, правилами поводження з книгами. Діти відповідали на 

питання за темою та запитували самі. 

 
 

 
 

 



                      Продовження додатка 3 
Однією з найбільш ефективних форм пропаганди літератури та формування 

читацьких інтересів є книжкова виставка. У шкільних бібліотеках Індустріального району 

було оформлено тематичні книжкові виставки-експозиції: «Екологія – справа кожного», 

«Живої природи душа промовляє», «Осінь наша, осінь», «Знай. Люби. Бережи», «Ми –

люди, доки є природа», «Природа – колиска людства, її дім і світ». 

 

      
 

         
 

 

 

 
 

 

 Вже не перший рік шкільні бібліотеки проводить благодійну акцію «Книжка в 

дарунок бібліотеці». У цьому році у деяких бібліотеках  ця акція проводилась під гаслом: 



                      Продовження додатка 4 
«Книжка екологічної тематики в дарунок бібліотеці», «Подаруй бібліотеці книгу про 

природу». В кожного з нас вдома є книги, якими можна поділитися. Багато небайдужих 

дітей відгукнулися на заклик про допомогу і подарували чудові книги про природу. 

 

 

 
 

 

 
 
 

 

           У шкільних бібліотеках  ведеться тематична картотека «Довкілля і здоров’я 

людини», оформлені тематичні  папки-досьє «Все про природу». Згідно із запитами та 

побажаннями читачів складаються рекомендаційні списки літератури за темами: «Є в 

квітах і травах цілюща сила», «Рослини для здоров’я і краси», «Природа – джерело життя», 

«Природа рідного краю», «Моя планета – Земля». 

           Дбайливе ставлення до книг є частиною екологічних знань. Важливо пам'ятати, що 

книги раніше були живими деревами і зберігають в собі знання про екологію на нашій 

планеті. Протягом жовтня відбулися загальношкільні акції  зі збору макулатури «Подаруй 

книзі нове життя», «Збережи дерево – врятуй довкілля».  

            

 

 

В рамках місячника в шкільних бібліотеках Індустріального району м.Харкова  були  

проведені  наступні заходи: 



                      Продовження додатка 5 
 -    конкурси малюнків та плакатів «Природа очима дітей», «Природи веселкові кольори», 

«Буду я природі другом», «Земля радіє від краси», «Планета в руках у дітей», «Бережи 

природу!» , «Земля – наш спільний дім» 

        

   

   
  У ХЗОШ № 70 відбулася персональна виставка малюнків учениці 7-А класу Софії 

Кузіної: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



                      Продовження додатка 6 
- екологічні вікторини та конкурси ерудитів «Здоровий спосіб життя»,  

«Я природу відкриваю, наче казку чарівну», «Що ти знаєш про тварин», «Цілющі 

скарби матінки-Землі». 

- фотоконкурси «У світі дивовижної природи», «Нам із Землею разом жити», 

«Природи і ми», Природа та фантазія», «Казковий світ природи». Під час канікул 

учні молодшої школи № 155 брали участь у фотоконкурсі «Я люблю яблуко», до 

всесвітнього дня яблука 

 

      
 

 -     у школах району проводились виховні години з екологічної культури, екоуроки 

«Вчися і ти , як природу берегти», « Правила поведінки на природі», «Природа поруч», 

«Ми – друзі природи» під час яких діти розмовляли про те, як потрібно берегти і 

любити природу, складали правила поведінки у лісі, на природі 

 

  
 

Також під час уроків проводились екологічні подорожі, екскурсії «Земля – наш дім», 

«Казка вчить, як з природою дружить» 

 



                      Продовження додатка 7 

  
 

- екомайстерні, конкурси і виставки екопоробок «Фантазії не має меж», «Наша планета – 

живий світ», «Ми – друзі природи», «Дари природи», День бібліотворчості «Осінній 

дизайн» 

   

    
  

-     молодші школяри ХСШ № 75 продемонстрували лялькову виставу «Екологічна казка, 

або Диво природи – ліс» 

 
 



                      Продовження додатка 8 
 - у  читальній залі бібліотеки ХСШ №75  відбувся захист англомовного проекту 

«Екологічні наслідки лісових пожеж» учнів 8-х класів 

 
 

 

 - цікаво для учнів ХСШ №85 і ХЗОШ № 157  пройшов інтерактивний кардмейкінг 

(виготовлення унікальних листівок) «Земля – наш спільний дім», «Довкілля – наш дім». 

Діти виготовляли листівки присвячені Всеукраїнському місячнику шкільних бібліотек. 

     
 

 -  учні 7-9 класів ХЗОШ №121 взяли участь у конкурсі учнівських творів « Краса землі 

моєї України». У ХЗОШ №70 діти 2-4 класів брали участь у конкурсі поезії «Про природу 

тихим словом». 

 



                      Продовження додатка 9 
 

Учні молодших класів ХГ №163 змагалися у конкурсі «Я пишу казочку про природу» 

 
 

-   у ХЗОШ №70 спільно з лікарем школи І. А. Кириченко учні 9-10 класів познайомились 

про можливості трансформації негативних емоцій та думок у позитивні; контроль 

самостійного відновлення стану гармонії на рівні свідомості і підсвідомості, а також як 

впливає гармонізація душі людини на розвиток суспільства та на природу. 

 

 
 

 - 16 жовтня у шкільній бібліотеці ХСШ №119 відчинила гостинно двері Літературна 

кав`ярня «Природа у поезії». У житті все починається з чогось. Так і поезія входить в наше 

життя з дитинства з творами Тараса Шевченка і Лесі  Українки, Івана Франка і Леоніда 

Глібова, Ліни Костенко і Бориса Олійника. Ці імена входять в наше життя з дитинства і 

залишаються з нами до кінця. Кожний знаходить в поезії щось своє, близьке і зрозуміле. 

Під час цього заходу працівники бібліотеки ознайомили учнів 10-х та 11-х класів з 

поетичними творами про природу відомих українських  поетів. Кожен з присутніх дітей 

натхненно читав вірші улюблених поетів та приймав участь в поетичній вікторині. 

Книжкова виставка «Дивосвіт поетичного слова і природи» супроводжувала захід і 

зацікавила юних читачів. Після заходу діти вибрали книги для домашнього читання. 

 

 



                      Продовження додатка 10 
Для учнів 2-11 класів у бібліотеках ХСШ №85 та ХЗОШ №157 проводилося  

смайл-опитування «Як зберегти нашу планету?» та «Що таке екологічна культура», в ході 

якого обговорювалося і з’ясовувалося, що робити кожному для порятунку Землі та  що на 

людину покладена відповідальність за збереження і процвітання нашої екології.  

 
 

           З 19 жовтня 2020 року у зв’язку із достроковими канікулами і карантинними 

обмеженнями шкільні бібліотеки використовували віртуальні заходи. На сайтах шкіл було 

організовано: 

 -  віртуальні конкурси відеороліків та презентацій «Сторінками Червоної книги», «Рідне 

місто через призму екології», «Збережімо нашу планету зеленою і квітучою», 

«Екологічною стежкою по рідному краю»; 

- віртуальні подорожі «Природні парки України: гордість і краса», «Краса природи 

Слобожанщини»; 

- екологічний брейн-рінг «Екологія і здоров’я»; 

- відеофлешмоб «Екологія.Книга.Бібліотека»; 

- у ХСШ №75 було організовано загальношкільний захід On-line Екопазли  «Твоє майбутнє 

у твоїх руках». За допомогою QR-коду кожен бажаючий зміг отримати доступ до папки 

«Довкілля», де розташовані найвідоміші екологічні гасла у вигляді пазлів, адже пазли не 

тільки весела, а й корисна розвага, що сприяє розвитку мислення та пізнавальних 

здібностей;  

- у ХСШ №155 для учнів молодшої  школи були  згеноровані QR коди  з посиланнями на 

мультфільми про тварин. Бо саме у дитинстві формується світогляд дитини, розуміння 

доброго та поганого. Мультфільми у доступній та яскравій формі демонструють життєві 

ситуації в які потрапили тваринки.  
         Отже, Всеукраїнський місячник шкільних бібліотек сприяв реалізації основних    

пріоритетів Нової української школи, зокрема, привернув увагу до екологічних проблем 

країни і активізації роботи шкільної  бібліотеки навчального закладу з екологічної 

просвіти,  забезпечив  читання книг про природу,її охорону. Відчуваючи увагу та 

професійні можливості бібліотекарів у забезпечені їхніх читацьких потреб та інтересів, діти 

відгукнулись своєю читацькою активністю  і ми надіємось, що  Всеукраїнський  місячник 

шкільних бібліотек  буде  маленьким  внеском у загальнодержавну справу екологічної 

просвіти підростаючого покоління.  

     Любімо, шануймо, бережімо природу, вічне джерело нашого життя і нашої творчості!     

 

 

 

 
 

 

 

Олена Звездіна 7255351 


